

拜登特朗普对撼 选民无奈绝望

【大公报讯】

综合CNN、美联社、国会山报报道：当地时间11月7日，美国多州举行地方投票，被视为明年大选的风向标，也意味着大选正式进入一年倒计时。虽然民主党在多地得票领先，然而明年大选却存在暗涌，尤其是总统拜登的年龄和健康问题。共和党阵营的大热候选人、前总统特朗普则官司缠身，明年很有可能锒铛入狱，让选民既无奈又绝望。

每年11月第一个周二，是美国的超级选举日，至少有37个州就州长职位到地方公投等事务进行投票，也意味着2024年大选倒计时一年正式开始。民主党当天迎来利好消息，在多个共和党州份取得成果。

堕胎权成为当日最受关注的议题，俄亥俄州当日就州宪法修正案投票，表决是否支持在怀孕到可存活胎龄前女

性可享有受保障的堕胎权，结果多达56%选民表示支持。在美国最高法院去年推翻堕胎权宪法权利之后，该结果会被视为对拜登的间接公投，亦反映选民对明年大选中至关重要的堕胎权议题的取向。拜登赞扬俄亥俄州支持堕胎权，保障基础自由。

弗吉尼亚州州议会选举结果显示，民主党不止维持原本在州参议院的多数党位置，更预计重掌州众议院，即将全面控制州议会。民主党的胜利严重打击共和党籍州长杨金(Glenn Youngkin)。同时，长年倾向支持共和党的肯塔基州选民，亦选择支持民主党籍州长贝希尔(Andy Beshear)连任。

拜登支持率跌至39%

虽然结果利好于民主党阵营，但对于拜登连任来说，目前的情况并

不明朗。路透社和益普索发布的最新民调显示，拜登的支持率降至39%，创下今年4月以来最低纪录。另根据哥伦比亚广播公司新闻网(CBS)5日公布的民调显示，若是一对一的竞选，特朗普以51%的支持率领先拜登的48%。

此前，《纽约时报》与锡耶纳学院5日的最新民意调查发现，美国最重要的六个大选摇摆州，拜登在五个州都落后，选民主要怀疑其经济的能力、质疑其年龄，以及对诸如巴以冲突等其他议题不满。同时民调也发现，拜登流失年轻世代和非裔族群的支持，此两大族群正是协助拜登2020年入主白宫的关键选票。

特朗普近期亦频频口误

年龄因素正成为2024年大选的重要议题。

拜登本月20日将迎来81岁生日，特朗普为77岁。民调持续显示，包括民主党人在内的许多选民都认为，拜登年纪太大，无法胜任下一个任期。拜登在第二个任期结束时将年满86岁。美联社公共事务研究中心8月份的民调发现，77%的美国成年人，包括69%的民主党人，认为拜登年纪太大，无法再工作四年。拜登自今年4月正式宣布连任竞选以来，只参加过一次竞选集会。

北卡罗来纳州戴维森学院政治学教授梅耶尔表示，人们对拜登的正常施政抱有一定的期望，但更关心的是，“这个人是否有能力完成他们说过要完成的事情？”民主党选民柯蒂斯计划在2024年投票支持拜登，但她说，根据自己的经验，她担心拜登的健康状况。“我自己都75岁了，我都快被自己的脚绊倒了，你知

道吗？”

近期民主党有声音称，希望拜登退选，支持者包括前总统奥巴马高级顾问阿克塞尔罗德。不过，美国副总统哈里斯7日敦促选民根据拜登作为总统的政绩和工作能力，而不是年龄来评判他。

特朗普在竞选集会中，经常将拜登描述成老态龙钟，而自己则相

对年轻。不过，特朗普自己近期也有明显的失误，包括在艾奥瓦州的集会上弄错了州份，最近称匈牙利总理欧尔班为土耳其领导人，并多次将哈马斯误读为“鹰嘴豆泥(hummus)”。不过，特朗普目前官司缠身，被控91项罪名，明年官司在初选期间开审，他被定罪的风险高。



图：关键摇摆州民调 特朗普 vs 拜登

澳洲第二大电讯商故障 千万用户断网

【大公报讯】

综合路透社、BBC、澳洲广播公司报道：澳洲第二大电讯商Optus周三凌晨发生故障，导致电话和互联网服务停摆、电子支付系统崩溃，墨尔本的火车服务大面积中断，澳洲近4成人口、约1000万用户受影响。本次故障持续超过13个小时，澳洲政府正在调查事故原因，初步认为非黑客所为。分析指，澳洲网络基础设施之脆弱时常被诟病，有黑客曾放话，澳洲整个国家从上到下都缺乏网络安全知识，普通民众、企业主及政府官员，极易成为黑客攻击的目标。

当地时间8日凌晨4点左右，Optus的服务发生故障，造成网络中断。故障亦影响了如Amaysim等使用Optus网络的其他电讯商。约1000万Optus用户无法使用网络或打电话。Optus随后在社交平台X上确认，该公司的手机和宽带服务出现问题，并表示正在努力抢修中。

此次故障切断了澳洲近一半地区的电话和网络信号，一度令全国陷入混乱。根据媒体通

报，墨尔本的火车网路因断网故障被迫暂停服务约半小时，导致早高峰时段延误；巴士服务出现暂停，且民众无法通过手机网络叫车。一些使用Optus的ATM机服务也被迫中断，澳洲最大银行澳洲联邦银行表示，客户在使用其服务时遇到困难。

悉尼一名保安伊坎表示：“手机用不了，我什么都做不了。我正在找一家银行，当无法使用手机和谷歌的时候，就会迷失方向。”

此外，澳洲多间医院受到断网影响。墨尔本的一名护理人员称，当天早上Optus服务中断期间，一名病人突然心脏骤停，但却无法呼叫救护车。一名妇女称，她和入住悉尼附近一间医院的母亲一度失联。布里斯班的北都会医院和卫生服务中心也表示，断网令病患和工作人员难以与该医院取得联系。

南澳州州长马利瑙斯卡斯形容本次故障是澳洲史上最大的电讯服务中断，“我们对Optus感到失望”。他表示，南澳州政府计划更换负责关键服务的电讯商。

新南威尔士州州长明斯也表示，断网对该州造成了严重干扰。

Optus的服务一直到当地时间当日下午5时30分才逐渐恢复。公司CEO罗丝玛林表示，“没有迹象表明”这次服务中断是黑客攻击造成。澳洲通信部长罗兰表示，Optus没有给出故障原因，故障“发生在深层系统，对移动、固定和宽带服务产生广泛影响”，政府在对事故原因进行调查。

去年9月，Optus遭黑客攻击，980万用户资料外洩，其中280万人的住址、驾照和护照号码信息全被窃取。澳洲最大私人医疗保险公司Medibank、澳洲能源

公司、澳洲红酒销售公司Vinomfo等企业随后陆续报告遭黑客攻击导致数据洩露事件。

澳洲网络安全部长奥尼尔表示，事件凸显澳洲网络安全维护处于落后状态，“我们可能落后了十年”。

根据2022年9月Optus受黑客攻击后出台的法律，如果澳洲公司认为自己遭受了网络攻击，必须在72小时内向政府报告。产业分析师巴德表示，作为关键服务的电讯商应被要求在紧急情况下，接受来自竞争对手运营商的客户，然而澳洲电讯产业长期以来一直在抵制这项改革。



图：一名女子经过悉尼一间Optus门店前。路透社

法国反犹事件激增 486人被捕

【大公报讯】

据法新社报道：新一轮巴以冲突激化穆斯林和犹太人群体之间的族裔矛盾。法国内政部长达尔马宁5日称，冲突爆发以来，法国出现逾千宗“反犹”事件，486人因此被捕。

法国犹太人口超过50万，仅次于以色列和美国。达尔马宁说，10月7日巴以冲突爆发以来，法国境内的反犹事件“爆炸式增长”，不到一个月的时间里发生了超过1000宗，486人因此被捕，包括102名外国人。巴黎是反犹事件重灾区，已发生257宗此类事件，90人被捕。据报道，巴黎检察官正在调查当地建筑被喷涂“大卫之星”（又称六角星）图案事件。法国

犹太学生联盟称，这种做法与纳粹德国相似，当时纳粹在犹太人经营的商铺门口喷涂“大卫之星”。法国中部城市里昂上周发生一宗持刀袭击案，一名犹太女子在家中被刺伤，凶手仍在逃。检方称，他们怀疑凶手的作案动机与反犹主义有关。法国东部城市贝桑松街头10月31日出现首批反犹涂鸦，近日再次出现此类涂鸦。贝桑松市市长维尼奥对此表示谴责，并警告说涉事者可能被起诉。

10月31日，一名蒙面女子在巴黎一个火车站高喊“真主伟大”，并威胁要引爆炸弹。警方开枪将其打伤，但后来发现这名女子并未携带武器或爆炸物。



图：巴以冲突爆发后，法国涉族裔矛盾案件增加。图为巴黎警方10月31日处理一名女子在火车站威胁施袭事件。法新社